EALG - Tutorato 2

Titolo nota 17/03/2022

SOTTOSPAZo VETTORIALE

Eﬂ: \ .SpMn“o \;{,H,zmnﬁa, UsV non vuoto £ Um SOH'ospzmsfo di V  se Lo
opoziont ok sovwa o prodotte per scolbne deinite su V' amducono su U
uaa stadkws. di spaaio vetforial, .
CRITERID T sobbinsiewme U nonvwote di V £ sottospasro  vedkyunle
> O Yowecl , v+ wel chitsuna. zisptto olla sowmma. de vetto
)y YAER , Yuoel , Avel -~ al pwdotro por salan
[ ?anke ‘.ﬁwm, prognawIWO. An uspostm &LQ,QO\ domonda di uno S{’U\denl'c.
Estste una Loumulazione equavalinty dol crikenso
um Saottoinsieme U pon vuote diV < soffos patig U?J*O'\A\.CLQQ.
a> NANECER Y urwel Ag+w €U (*)

Nojm,’(ﬁ ,Cn:?o&k’\ o@u.,&ajto ov'u. UOzd ,&SIS’{'G, oeV.

Pren dendo A2-1, T, W20 in * | offeniamo -U+0=0€U,
f’[&no\avwlo A2 4,0, W An ¥, gffeniamo v+w EU  coet (3>
n {)’l%d,Q,VLO[O A g, W=qg 4Ank, afteniomo N0 €L woet (i),

Dok U W satfospad  dli V 5
*UniN_ 2 sRmpLe U SoUio_spoMo di 'V
* Lluntone, di Ue W potarbbe non assene on sotkospaaio o V.

ESemPo ; V= H)\Z d
U= ¢ (|0)\7 U UuW non < un
V=< (9 Sottospoar, i B

- U+t o e Pl picalo Solospoato di V centenente UuW.
Si Puw\ Jfrmosenmw_ Jo U+\I\J=§U.+V\TI UE:U, W_GW}

ESercizi0 1 \/ﬁ’d%mu. se 4 Stguev»’cl sotboTnsiemi siano SOﬂoSPaPcC, Tn coso

e —Y
ofPeumative, twovane om imsieme di gveratou

% 3. 4x-Y+ Z=0 3
= v '~ : c
(W) U % (3)er - _Zj_gkog < R



Siccome ogni Soffospario onkitne <€
vethote ru.&ﬂQg/ conviene veureans
Se Oy€V. TIn caso offerumotivo
sbbyamo mostady che U+ a .

uScamo AL wterio del SOﬂ'ospa%\‘O, aﬁ'\ﬁmcnﬁ a‘OL:Tavno Wtos‘mo\,{‘o cRL V)

s Uxg . (%)euv pon & un  Sothespodip,
o chivsura ptr somma :  Stamo = (z) 2\ Vw:ou i U
vei fidnioma e wrer = ><+><‘
w\
Y =t
Ax -y+2 =0 ~\_f)‘+i':0
3x -2y -22=-0 3’(‘—2,3'_7)&‘:0

U+rw <V ,=p G (x+x) = (yry') + (2-\-%‘):0 e
3 (xtx') -2y+y' ) -3(21t2Y)=0

.0 29 2R
bx 5+%+'(L+><‘—\_f)+%‘7' o J/ Gx-zy- 32)r (3x'-29'- 32)- /

o dhiusua pA P«ndob\'o per sallone:  siano AER, o= ( )CU
A

veidhiamo s Ao ( ;>
Az

AT €U as b ) - (Ay) +(A2)=0 @
3(Ax) -2y) - 3\ =0
0

=

A(4x-vy+2) =0 \/ ,\(-3)(—2.3—3423220 \/

i 3
Quindt U o' un sottospazio ol K.
Taoviamo un nStewme ol WAAM per V. U 2 £'%nsieme e soluion|
di v sistema Z\"\-Q-CMQ_ (Ovmogeneo)
VE (:)en?- 4x"YrE=o
z T3y —z\j-%z:o

non pﬁfof
X

(u -1 1 g -l | > ( ) I J >
3 -2 _5> 41 (17- -8 -1z T-3I O 5 -I5



%hx “Yy t+2 =0 &=t
~5y-152= 0 y= -32= -3t
hx=y—2 = =3t -t=-4t = x=-¢

U= g (Z{t); tek}: <(1§ )>

1

Tuth o muQ,Jq‘pQA' ol (:‘?> sono vetbw dl U o viauersa ogui  veblo
U2 yn mhplo di (%2) . Quindi 52(:3)5 ¢ un ansiems ot

§

gl o U,
(b) W= % (2)61{3: Ix] = M|§ \X‘=‘Y‘d='>o>;;—wi
N o
; (s) x=-4
c Wzg g puda (3)6\”. | ;
‘ c}\l‘uswn_a pec Somwma, : (i)ew , (%‘I>GW > /2=
e vuo che (gjzf)ew ¢ )
2+t 2!
Sﬂ\PPfavmo Ixt=1g4l ¢ Ix'l= Ly'l

@U{/Lo cha Ix+x'l= ly+y'l ¢ No, adz.sévnpfo (l‘o) ) (—“O\)C—;\N)
G () (2

Qm‘nd{ W non 2 un SOﬁOSPa%w?O.

© 55 (5" S) My B BT { € M@

Usiamo 2 cterio olel sotfospaaio ,

. \ 0 0 O e S
S#d mdd (59 9)

o hiusuna pr sommd ;: siapg V, WE S

(
- (0~ b c b=d-o W = a' b C‘) \o\:cl ‘6‘
" \d £ a=-3c d o Q' = =%/

G+ w = ( a+a) b+b' cxc! ) btV =(d -651- (oll—-f’, (d+d Cﬂ’,)
ded' e+e £+ atd = =3c -3 = -3 (ctrc')
= Jtw €S



r Jm‘usw Y pwdoﬁo pu caloar:  Scamo AER , oS

U':(U\ b c b=d-e
d ¢¢f a=-3c
}\U.:()\a Mo xc) Ab= N(d-¢) = Ad- e
Ad de N Na = A(=3¢) = -2 (\)
= AvES
Quendi S & yn Sothe Spogto i Moy 5 (R)
Tawoviamo 4 genaaors oli S .
5:§ (q b c ): b=d-e %  Genabai 4 (/P
d e § 4= -3c My W= (5 00) (322) (600),
982)  (38) 1 (S0

(%706 )% v
(oor)>
ESERUZlg 2 Considernke

= (3) )y = T2

(s )eT ?

@ € voo e

5 5
(-;:)C-T a=r (}f’ ) S puot swiver cowne combinagions Aintaas

den gamongfou, ol T.
a> da,beR t.c ('52): “(‘2)*" (—I'|>

2a+b = © ag_pt .SOQ’M%\QHQ

-a&+b= -
KL= 2

'+_ 2=5 ! [SO
a= b+ty=2 I8 sistema non ha soluziong
5
o!UI'nd,i (": > £z T,

= P cickema



R
(la) Twovare KER +.c. ( 03)6 T

(’é)éTm‘:b d a,beR (%):a(fé)*b(-jft)

= (2a +b= k ha soluzope -2 =k
-a +b =0 a= b=-23
—'o:3 b=-3

4.=1>'<:‘3‘

() Twuare goatoti di St T, SaT.

S+ T o MJV( un_ Angiewe i g.e/mxl,ai.‘a'u di S e unAnsieme  dc wwtauah

allna  £'ontone dei da Lngigml 2* Un Ansleme Wﬁm di S+T,

) () (3) ()

SnT CESAT o g€l , veT
oA+ 2
Mﬁ\'ocloi: e S o \7'2( —|7_F> wn °(|ﬁ@l‘?\
3

2+ 6
rel o U-:(_b"fS) Con G‘JSQ[R

_ 5
o+ 2 27+ 6
bo‘a‘afamo co,PI‘re quando < fl;__E < *b";rg>
A%flmh\ (DO$1L~ «&%olﬂe:
dopo ridmaions a gradin
d+ 23 —25_6:0 \( d+2P -25-6=0
\4Lﬁ~f\6-~szo : 42@—}5 +6=0
?ﬁ +8§=0 75 +56=0
d ~35/7
0(:_31_8 JQSGT“;D\Y:< _:i§>= < 428/:{->
l?): ~%_S :]-(3 "S
= -=§

2Ty <))



MCtODlO 2. U= (%)eaf . \,98@5&“&0 CNPQ(\.O. q'uaxm.do v

eSaT. ComMuramo
won S.

1 2 a
UeES a4 < o -1 b ha soluzigne
o 3 C
[ 2 a 41 2 Ja 1 2 ’-%b
o -l b> +1 (O -8 | *b <O - 44
(o ’rlc 04¢>1zm1 oo
@
g€ S 4= u-:( b > O P«m@\i&mu wn | .
X b

o o
K\O cT ( f] ,4]
-3+
7° o -1]-%




